

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRESA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901

POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS ABONADOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ESTE

SAN AGUSTIN, NUM. 7

TELÉFONO, NUM. 15

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

Deposito exclusivo - Cerveza Mahou

Temas internacionales

El problema del carbón. Causas profundas y remedios

El conflicto planteado el mes pasado en la cuenca minera de Asturias y la solución provisional adoptada por el Directorio militar prestan interés a un artículo que en uno de los últimos números de la «Revue des Deux Mondes» publica monsieur Louis de Launay, de la Academia de Ciencias de París. Se titula el artículo «La crise du marche de charbonnier en Europe», y en él se ponen de manifiesto las consecuencias profundas que pueden tener las exigencias de los mineros ingleses y la actitud del Gobierno conservador.

Después de estudiar el caso de Gran Bretaña, el de Alemania, el de Francia y de diversos países Launay afirma que la industria carbonera europea sufre de un exceso de producción: de una superproducción general. No porque se produzca más, sino porque se consume menos. Este menor consumo se debe a que Europa empobrecida se abstiene en la medida que le es posible. De rechazo, la industria americana halla menos clientes en Europa y sufre a su vez. Evidentemente, esta abstención de los consumidores, como cualquier otra abstención, tiene que terminar y habrá de establecerse un nuevo equilibrio más reducido. Pero parece dudoso que la crisis haya alcanzado ya su punto culminante.

Monsieur de Launay escribe a modo de conclusión:

«El maestro de Europa se debe: 1.º, a que su riqueza va pasando poco a poco a los Estados Unidos, y 2.º, a que nuestros precios de coste demasiado elevados representan una concepción falsa de lo que se llama el «standard of life» el salario preciso para vivir...»

En primer lugar, los americanos están en el día de hoy, en la situación del rey Midas. Cambian en oro cuanto tocan; pero acabarán por morir de egotamiento sobre su montón de oro, cuyo valor se deshace entre sus manos debido a su misma abundancia. Esto se hará aún más palpable con el reglamento de las deudas internacionales que, si funciona según la teoría, darán por resultado hacer que pasen a los Estados Unidos los pagos de Alemania por las reparaciones europeas, y harán, además, que se produzca un alza inconcebible del dólar. Entonces todos los productos importados de América llegarán a precios prohibitivos por decirlo así. Las industrias exportadoras de Europa tendrán que ir al pro, y en consecuencia, suspenderán los pedidos de primeras materias a los Estados Unidos. Europa en general y, en Europa, cada país en particular, se verá obligado a vivir de sus propios medios...

En segundo lugar, se ha expuesto muy lógicamente en principio que cada cual debe poder vivir de su trabajo. Pero, hecho esto, se ha pretendido limitar arbitrariamente el trabajo, y al mismo tiempo se han especificado condiciones de vida que son incompatibles con esa limitación. Como si se tratara del presupuesto de un Estado, se han determinado y fijado los gastos en primer término, y se han establecido después de ellos los ingresos. Uno y otro sin examinar si los ingresos podían ser obtenidos. Se ha querido a toda costa realizar un ideal que no corresponde al estado actual de la humanidad, y el obrero, es decir, el consumidor, no ha rendido la cantidad de trabajo que le exige la etapa presente de la civilización para proveerle en sus necesidades. Ha sido preciso entonces acudir al capital acumulado por el ahorro de las generaciones anteriores, y ello se hizo cual si se tratara de una caja de caudales inagotable. A algunos países, uno Rusia, han llegado rápidamente al fondo de la caja. Otros se están acercando. Estos se parecen a esos enfermos de angina de pecho, a los que los indiferentes dicen: «¡Qué buena cara tiene usted hoy!» Y que al día siguiente se despioma.

¿Cómo curar Europa? No se eliminan los microbios por el hecho de que la fiebre descienda durante unas horas con una dosis de antipirina. Los procedimientos empíricos que nos atacan el mal en su raíz son como la antipirina, y yo tengo por uno de ellos la solución fácil de concebir, pero un tanto infantil, que consiste en cerrar los pozos de las minas y en despedir a los obreros para poner remedio a la superproducción y para mantener los precios...

Las raíces del mal no están ahí. La primera toca a las relaciones financieras entre aquellos que ayer se llamaban aliados. Su tratamiento entra por completo en el dominio de la política extranjera y lo dejó a un lado. La segunda se adentra, desgraciadamente también, en la política, pero en la política interior de cada país...

Europa no trabaja bastante y no tiene bastantes rentas para vivir de sus rentas. Sería preciso, será preciso, durante algún tiempo, resignarse a trabajar más y no concretarse a tomar el dinero de donde no lo hay.

Pero aquí parece que llego a un resultado paradójico, al proponer la superproducción de la hulla mediante una producción suplementaria que resultaría de un trabajo de

mayor duración. Pero es principio general y archisabido de toda industria, que el medio más seguro para producir barato y para extender el radio de la venta, es producir más. Y esto es particularmente verdadero para las minas donde los gastos de la primer instalación y de trabajos nuevos son enormes, mientras que los gastos generales apenas se sienten. Por eso cada día de huelga es dispendiosísimo, mientras que cada docena de miles de toneladas sumadas a la extracción, reduce el coste. El aumento de los beneficios que resultan de un coste más bajo, hace, además, menos costosas las ayudas pedidas al crédito, y más fáciles los perfeccionamientos. En fin, si hubiera necesidad de cerrar algunas minas poco favorecidas por la naturaleza, los mineros, de este modo libres, pasarían más fácilmente al trabajo del campo que los agricultores a la mina...

HISPANUS

NOTICIAS MILITARES

Artillería
Gratificaciones.—Se concede la gratificación de efectividad en su empleo a los tenientes coroneles don Luis Cuartero, don Joaquín Montenegro y don Alejandro Sierra; comandantes don Ramón Escobar, don José Gayoso, don Luis Enríe, don José Daza, don Juan Izquierdo, don Gerardo Martínez de Tejada, don Federico Levenfeld y don Pedro Solís y a los capitanes don Fernando de la Torre, don Manuel Jiménez Alfaro, don Manuel Pérez Fernández, don Manuel Torrado, don Aurelio Díaz Conde, don Angel Martínez, don Francisco Bargaiche, don José Valgañón, don José Jiménez Alfaro, don Rafael Padilla, don Rafael Valero, don Antonio González, don Fernán Córdoba, don Francisco Bolaños, don José Chacón, don Román Morales, don Antonio Torrens, don Pedro González Castejón, don Ramón Santillán y don Antonio Huelin.
—También se concede la gratificación correspondiente a dos quinquenios a los capitanes don Fernando Bandía y don Eugenio Otero Montes de Oca.

Las maniobras militares

Un telegrama
El sábado se recibió en el Gobierno civil el siguiente telegrama: «Terminadas maniobras Caballería me apresuro a dar a V. E. las más expresivas gracias por las atenciones que con las tropas han tenido todas las autoridades subordinadas y muy especialmente por la amable y eficaz cooperación que con sus noticias del bando me han prestado los delegados gubernativos, alcaldes y jefes, puestos Guardia civil, por lo que le ruego transmita mi agradecimiento y V. E. recíballo. - Su afectísimo, Luis Gutiérrez.»

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Las gafas
Como se acercaba el día de San Isidro, multitud de gente rústica acudió a Madrid desde las pequeñas poblaciones y aldeas de ambas Castillas, y aun de provincias lejanas.
Llenos de curiosidad circulaban los forasteros por calles y plazas e invadían las tiendas y los almacenes para enterarse de todo, contemplarlo y admirarlo.
Uno de estos rústicos entró por acaso en la tienda de un óptico en el punto de hallarse allí una señora anciana que quería comprar unas gafas. Tenía muchas docenas extendidas sobre el mostrador; se las iba poniendo sucesivamente, miraba luego en un periódico y decía:
—Con éstas no leo.

Siete u ocho veces repitió la operación, hasta que al cabo, después de ponerse otras gafas, miró en el periódico y dijo muy contenta:
—Con éstas leo perfectamente.
Luego las pagó y se las llevó.

Al ver el rústico lo que había hecho la señora, quiso imitarla y empezó a ponerse gafas y a mirar en el mismo periódico, pero siempre decía:
—Con éstas no leo.
Así se pasó más de media hora; el rústico ensayó tres o cuatro docenas de gafas, y como no lograba leer con ninguna, las desechaba todas repitiendo siempre:
—No leo con éstas.
El tendero entonces le dijo:
—¿Pero usted sabe leer?
—Pues sí yo supiera leer, ¿para qué había de mercar las gafas?

«Beatriz de Pacheco»

Nos refieren que la novela segoviana «Beatriz de Pacheco», de nuestro ilustre colaborador Adolfo de Sandoval, será «fiada» por la Casa «Reyre».

Mucho celebraremos que la noticia se confirme y que la pantalla difundida con sus encantos la delicada acción del libro y el ambiente segoviano en que se desarrolla.

A los tratantes de carnes y matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de chorizos, a 50 pesetas los once y medio kilos.
Para partidas importantes, consúltese precio.
ANGEL MENDOZA
— EN CANTIMPALOS —

LA ACTUALIDAD POLITICA

Las banderas rotas

El fascismo sigue ocupando la plataforma de la actualidad. No pasa día sin que los periódicos—bien españoles, bien extranjeros—registren un nuevo suceso derivado de la actual política italiana. Ahora son unos telegramas de Belgrado los que se encargan de esto que pudiéramos llamar el «fuego sagrado» de la sempiterna actualidad fascista.

Telegrafían de Belgrado a los diarios parisinos que, con motivo de los excesos de toda índole cometidos por los fascistas contra los eslovenos residentes en Trieste, se han registrado violentas manifestaciones antifascistas en Zagreb y Espalato (Dalmacia). Parece ser que los manifestantes, indignados, poseídos de una furia nacionalista, desgarraron cuantas banderas italianas hallaron a su paso. Las hordas protestantes no se contentaron con esto con la misma furia, encendidos por la misma indignación, sequearon numerosos establecimientos pertenecientes a súbditos italianos. Los periódicos belgas, que tienen correspondientes en los puntos donde estas manifestaciones fascistas se han producido relatan con amplios detalles las diversas fases que tomó la protesta popular.

Y ésta es una lección que no debe pasar desapercibida a los ojos vigilantes de Benito Mussolini. Estas tiendas saqueadas, esos comerciantes arrojados al abismo de la miseria y—sobre todo—esas banderas rotas, esas enseñas profanadas deben ser un aviso y un ejemplo.

LA ADUANA - LABRADORES

Desea hacer una buena operación en cebada y nitrato. Aproveche la ocasión. **ADRIANO FERNANDEZ** hace contratos en la forma siguiente: Por cada 100 kilos de cebada limpia, seca y bien granada que lleven a los almacenes de **LA ADUANA**, les daré 100 kilos de nitrato, con saco; es decir, peso bruto por neto.
Este cambio, tan ventajoso para el agricultor, sólo es haciendo el pedido hasta el día 15 del corriente y servir a mi comodidad dentro del mes corriente y el próximo Diciembre.
Para pedidos, dirigirse personalmente a **LA ADUANA**, o a Mozoncillo, por escrito.

—: ADRIANO FERNANDEZ :—
Estación de Yanguas LA ADUANA

Evocación de la Pérez de Vargas

GESTO DEL DIA

Al dar la noticia de que ya ha sido terminado el mausoleo de la Pérez de Vargas, un diario matutino evoca ahora a la gentil comedianta desaparecida. Otros periódicos coinciden en la evocación, siquiera su nostalgia no vaya más allá del comentario somero.

Pero no ha sido ésta la única coincidencia. Todos esos diarios se han encontrado en un punto mismo: el dolor. Dolor por la muerte de Mercedes. No obstante, nosotros vamos a diseñar de tal apreciación. Porque Mercedes murió en una hora de plenitud, en una hora radiante por el sol de la gloria. Es cierto que la muerte ciavó en ella sus garras con honda avidez. Pero no es menos cierto que su enfermedad, aunque cruenta, fué breve. Dos meses antes de su tráfago contemplamos a la Pérez de Vargas en un palco de un teatro madrileño. Nada decía entonces que unos duendillos silenciosos tejiesen su tela de dolor dentro del mármol fragante que era la carne de la feliz intérprete de las comedias benaventuranas. Tan sólo aquella sombra de prematuro cansancio que apagaba el brillo de sus ojos. ¡Aquellos ojos que tenían—sobre la primavera lujurante de la boca—la callada melancolía de un otoño...

«¡Qué horrible ha sido la agonía de la pobre Mercedes! Tenía ya la carne amaratada, casi negra...—asceveraba alguien en la soleada mañana invernal en que dimos tierra al cadáver de la Pérez de Vargas. Y era verdad. La muerte marchitó, borró, ennegreció la rubia belleza de la artista. Mentira parecía que de lo que fué canción de lujo y de deseos no pudiese quedar entonces más que una triste reflexión «a lo» marqués de Lombay. Y sin embargo...

Y, sin embargo, ¡qué bella la muerte de Mercedes Pérez de Vargas! Como «Fornarina»—la artista que perfumara los escenarios españoles con aromas de París—, Mercedes no supo de ese tormento de ir envejeciendo en el afán de cada día. ¡Y es tan hondo, tan lancinante este tormento! Las «cofrades» sienten siempre una pequeña derrota sentimental al contemplarse en un espejo. El cristal límpido, el cristal inexorable les dice la verdad con la punzante crueldad de un epigrama. Los cabellos—que tuvieron oro de sol o negrura de noche—comienzan a grisear. Una nueva mirada al espejo les hace ver que, en la serenidad color de luna de la frente, trazan ya las arrugas su pentágono. Y, en otra mirada, comprenden que a la boca le falta ya—¡qué amargo es este «ya!»—la púrpura que hacía de ella una rosa de Afrodita. Frente al espejo cruel, ellas, las mujeres que no se resignan a dejar de ser jóvenes, se notan más envejecidas cada día...

Para fortuna suya, Mercedes Pérez de Vargas no supo de esa angustia sentimental. Ni tampoco conoció la suavidad, la leve cautela de pirata con que la gloria se va. Por el contrario, murió joven, cuando era más sangriento el rosal de sus labios y más tibia el ánfora carnal de su cuerpo. ¡Bella muerte, que envidiarían los dioses clásicos!...

JOSE LUIS SALADO

LOS MERCADOS

Movimiento general

En los del trigo, pasados los primeros momentos que siguen a su recolección, momentos de apuro que explican la baja anterior, por el apremio de atenciones obligadas del labrador, vuelve a estabilizarse el mercado, cuyas ligeras oscilaciones obedecen solamente a las leyes de la oferta y la demanda.

Así es que se observa en ellos cierta firmeza y tendencia al alza, aunque ésta tampoco será gran cosa, dada la cosecha abundante que ha satisfecho todas las necesidades nacionales. Mantenido el precio mínimo fijado por el Gobierno, y retirados los lebradores cuyas necesidades perentorias se han cubierto ya, en la Mancha los precios del trigo oscilan entre 19,75 y 21,75 pesetas fanega. En Castilla, los trigos de primera se venden a 49 pesetas los 100 kilos, y de 48 a 48,75 las procedencias de calidad corriente y buena. En Aragón, donde la cosecha ha

sido corta por la sequía, las clases de primera fuerza se cotizan a 56 pesetas los 100 kilos, por su escasez, y los de media fuerza, a 52,50 y 49 pesetas los más bastos, con poca oferta y pocas operaciones. Por lo contrario, en Navarra, la paralización del mercado es general, porque el trigo producido tiene poco gluten, y sólo se buscan las clases buenas de la zona baja, a 50 y a 50,50 los 100 kilos. Tampoco en Cataluña se registran grandes alteraciones en los precios, siendo muy escasas las operaciones que se verifican.

En el mercado de harinas sigue la demanda y sus precios están muy sostenidos, lamentándose la escasez de vagones, que impide el transporte y el tráfico. La orientación se dirige en sentido de alza, si bien por ahora, al menos, es lenta y de poca importancia.

Las selectas, a 65 pesetas los 100 kilos; las extra, a 60, y únicas, a 58 y 59 pesetas; los salvados terciarios, a 42 y 44 pesetas. En Cataluña oscilan entre 58 a 62 pesetas.

TARJETONES

EN MADRID

El director de nuestro grupo, accediendo a la galante invitación del director del grupo «Cervantes», nos invita a la vez a la reunión familiar que semanalmente celebra la escuela.

Cuando entramos en el pulcro saloncito de fiestas, el espectáculo no puede ser más simpático. Unos cuantos centenares de niños alegres con sus risas aquel ambiente en donde personas de todas las condiciones sociales se mezclan en una cordialidad enviable.

Al lado de una viejecita que entró de la mano de su nietezuelo hallase una encofetada dama; junto a un caballero de refinada elegancia se encuentra un obrero ataviado aún con su blusa azul de trabajo.

Y todos charlan y se alegran de encontrarse y se preguntan por los adelantos de sus hijos y se interesan por sus cosas.

Y sin darses cuenta, los grandes conviven con los pequeños; los en-cumbreados con los humildes; los ricos, con los pobres; con los ins-

truidos, los ignorantes...; sin trabas, sin obstáculos que puedan impedir, que los sentimientos se manifiesten tal cual son.

Reunión de afecto, de simpatía, de cariño, en donde resulta un aire de democracia magnífica, que merecería ser observada por aquellos espíritus que creen imposible la significación de clases sociales en su aspecto espiritual.

Y comienza la fiesta...

El señor Liorca se acerca a nosotros. Este maestro tan discutido, como combatido, tan elogiado como criticado.

Este hombre todo voluntad, todo entusiasmo por su obra en la que pone todas sus energías, disfruta extraordinariamente al ver «realidad», uno de los puntos de su ilustración.

Y nerviosamente va de un lado para otro, charlando con todos, saludando a todos y alentando a todos.

El señor Liorca es el «alma» de

CAJA DE PREVISION SOCIAL

DE CASTILLA LA VIEJA

Por acuerdo del Consejo Directivo de esta Caja, se anuncia la provisión de una plaza para jefe de la Delegación de Segovia, con el sueldo anual de 2.500 pesetas y un tanto por ciento, fijado conforme a una escala y variable entre el 5 y el 2 por 100 de la recaudación anual que se obtenga por cuotas obligatorias de retiro obrero, cuando éstas excedan en la provincia de 60.000 pesetas al año.

Las instancias se extenderán en papel simple y se dirigirán al señor presidente del Consejo Local de Segovia, calle de Juan Bravo, número 47.

El plazo para la presentación de las instancias terminará a las doce del día 12 de Diciembre próximo, y los ejercicios comenzarán el día siguiente, 13, a las diez, en Segovia y en el local antes indicado de la calle de Juan Bravo.

Los aspirantes habrán de tener cuando menos veintitrés años de edad. Dichos ejercicios se ajustarán al siguiente cuestionario:

PRIMER EJERCICIO

Tema primero.—Escritura a máquina, escritura al dictado y redacción de una carta.

Tema segundo.—Cuadrar un estado de sumas y restas, y resolución de dos problemas de Aritmética.

Tema tercero.—Contabilidad. Libros principales y auxiliares. Inventario partes que le constituyen. Determinación del beneficio obtenido en un ejercicio. Redacción por el sistema de partida doble de los asientos del Diario a que diere lugar las operaciones que el Tribunal ponga como ejemplo. Balance de comprobación y saldos. Balance general. Cierre y reapertura de un ejercicio.

SEGUNDO EJERCICIO

Será voluntario en los aspirantes desarrollar o no los temas de este segundo ejercicio, que servirán para poder mejorar la puntuación obtenida en el primero.

Tema primero.—Liquidación de una cuenta corriente con interés por el método directo, indirecto y hamburgués.

Tema segundo.—Notiones generales de la significación y uso de los modelos S. O. 1, 2, 5, 4 bis, 6, 7, 8, 9, 10, 11 y 14, que se emplean en las operaciones del régimen obligatorio de retiros, según el procedimiento técnico administrativo (publicado en la «Gaceta de Madrid» de 7 de Agosto de 1921), y nociones del Reglamento general para el régimen obligatorio del retiro obrero, publicado en la «Gaceta» del 25 de Enero de 1921.

Segovia, 9 de Noviembre de 1925.—El presidente del Consejo Local, Julio de la Torre.

rín, Fernández de Velasco, Gil Robles y García Cortés.

El Consejo que ha de dirigir y encauzar la labor preparatoria de la Unión de Municipios españoles lo constituirán dichos señores y los representantes que designen los Ayuntamientos de Barcelona, Valencia, Zaragoza, Sevilla, Málaga, Murcia, Coruña, San Sebastián, Burgos y Salamanca.

El Comité se ocupa en los presentes momentos de preparar la publicación de las relaciones y actas del Congreso nacional municipalista, en poner en práctica los acuerdos de dicha asamblea y en organizar las oficinas administrativas y técnicas de la Unión de Municipios.

Anteayer terminó de remitirse a los Ayuntamientos el proyecto de reglamento de la Unión de Municipios españoles.

No obstante el poco tiempo transcurrido desde que se comenzaron a enviar las invitaciones, ya se han recibido más de sesenta demandas de inscripción. La población de los

Ayuntamientos adheridos pasa de tres millones de habitantes.

Los indicios son que la Unión de Municipios españoles será muy pronto una realidad.

SUFRAGIOS

Mañana, martes, a las nueve y media, en la capilla del Carmen tendrá lugar la misa de privilegio, y desde el día siguiente, miércoles, se celebrarán las gregorianas, por el alma de

D. Marcelo Láinez Ortiz de Paz (Q. E. P. D.)

La familia, Agradecerá a sus amigos la asistencia a estos piadosos actos, por lo que les quedará muy agra- decida.

Un incendio en el palacio de la Presidencia

En nuestra última hora del sábado dimos la noticia del suceso. He aquí los detalles:

Cómo se inició el fuego
A las once se encontraban en la Presidencia casi todos los generales del Directorio trabajando en sus despachos, y en el Archivo de Marruecos estaban los comandantes señores Ramos y Jaime, ayudantes de los señores Rodríguez Pedro y Ruiz del Portal. Estos jefes notaron un fuerte olor a quemado, y al salir de la dependencia donde se encontraban, vieron que el personal de la casa estaba ya en movimiento y utilizaba los extintores. Al ver que éstos no daban el resultado apetecido, se avisó inmediatamente al servicio de incendios, que acudió con rapidez.

El fuego, que quemaba la techumbre del último piso, amenazaba propagarse al edificio contiguo de la calle de Fernando el Santo, y sobre todo al Archivo de Marruecos, enclavado bajo el piso sinistrado y sobre el despacho del general señor Ruiz del Portal.

El presidente interino
A los pocos momentos llegaba al lugar del siniestro el vicepresidente del Directorio, con el general Vallespina y otras autoridades.

Traslado del Archivo Marroquí
El primer cuidado fué aislar el fuego para que no se propagara a la finca colindante, y evitar, sobre todo, que se comunicara al Archivo y demás dependencias del edificio. Tan pronto como tuvo conocimiento de lo que ocurría el jefe de la Sección de Marruecos, señor Aguirre de Cárcer, ordenó que todos los legajos, expedientes, asuntos pendientes y dinero, fueran trasladados a su domicilio, sito en el número 6 del paseo de la Castellana.

Cuando estalló el incendio acababa de llegar a la Presidencia el encargado de Negocios de Inglaterra, que iba a conferenciar con el señor Aguirre de Cárcer.

El gobernador y el alcalde, en peligro
Al iniciarse los trabajos de extinción, el gobernador y el alcalde pe-

netraron en el edificio y subieron por una escalera de madera a la azotea, escalera sobre la que cayó parte de la techumbre instantes después. Mientras funcionaban las bombas y los tanques, el resto del personal desplegó las grandes escalas para realizar los trabajos desde la parte más alta del edificio.

El fuego destruye las viviendas de dos oficiales y los subalternos
La humareda era inmensa y dificultaba enormemente el trabajo del personal de bomberos. Entre tanto, el fuego predió en algunos pisos derechos y armaduras de las paredes, corriéndose rápidamente sobre toda la parte superior del edificio, haciendo presa en las viviendas del personal subalterno de dicho departamento.

Las familias que habitaban allí son las del mayor, don Gregorio Cardenal, y los porteros Antonio Muñoz, Calixto Sánchez, Carlos Rubio, Luis Jaramillo, Lorenzo Moreno y Jesús López, y los oficiales don Pedro Zapico y don Emiliano de la Peña. Todos estos funcionarios comenzaron a salvar lo más urgente y necesario para su uso. Las familias de estos empleados, que veían arder sus enseres, se hallaban profundamente emocionadas, y las mujeres lloraban desconsoladamente. El portero José Fernández, que fué herido cuando el atentado del señor Dato, tenía un hijo enfermo y se lo llevó a la portería de la izquierda del edificio, donde se hicieron cargo de él las mujeres de otros empleados.

El fuego localizado
Los bomberos lograron a la una y media de la tarde que el fuego quedara localizado.

Los Previsores del Porvenir

La Junta de delegados, entre otros acuerdos, ha adoptado el de que, a partir del 1 de Diciembre próximo, se amplíe con las dos categorías de 25 y 50 pesetas mensuales el núme-

ro de cuotas que cada asociado puede suscribir en la Institución. A virtud de este acuerdo, el que lo desea puede suscribir en Los Previsores del Porvenir un número de cuotas variable, desde uno a 50, limitando por el momento la cuota máxima a esta última cantidad, dentro de lo que autoriza el vigente Estatuto.

Al acordarlo así la Junta de Delegados, sin olvidar el carácter eminentemente popular de esta Asociación, ha tenido presente las exigencias económicas, cada día mayores en todas las clases sociales, y la disminución del valor adquisitivo de la moneda. A ello se une el afán de que en la consecución de los fines de Los Previsores del Porvenir puedan colaborar, sin distinción alguna, todas las clases sociales, y al propio tiempo satisfacer las demandas de muchos asociados pensionistas que adquirieron jóvenes esta calidad y que con las pensiones que perciben desean mejorar la cuantía de las que habían de alcanzar en edad más avanzada.

Descarrilamiento de un tren en Pozuelo

El sábado último descarriló en las inmediaciones de Pozuelo de Alarcón un tren de mercancías.

Por esta causa, a consecuencia de la cual la vía quedó interceptada durante unas horas, el correo de Santander, que tiene su llegada a Segovia a las ocho y veinticinco de la noche y que ya había salido de Madrid, tuvo que retroceder y volverse a dicha estación, llegando a Segovia a la una de la madrugada.

En el accidente ferroviario no ocurrieron, por fortuna, desgracias personales.

LA HOJA OFICIAL

(Facilitada por el Gobierno civil)
«Noticias oficiales de Marruecos, parte guerra hoy, sin novedad. Las noticias recibidas de provincias, tampoco acusan novedad.»

Cuatro nuevos cardenales

En el Consistorio público se impondrá el capelo a los arzobispos de Sevilla y Granada. Roma, 14.—Hoy publica «L'Observatore» el anuncio del Consistorio secreto para el día 14 de Diciembre. El Consistorio público tendrá lugar el día 17, y en él se impondrá el capelo a los cardenales recién nombrados y a los arzobispos de Sevilla y Granada.

Los nuevos cardenales serán: monseñor Geretti, nuncio en París; monseñor Gaspari, nuncio en Río de Janeiro; monseñor O'Donnell, arzobispo de Armagh, primado de Irlanda, y monseñor Verde, secretario de la Congregación de los Ritos.

EN SALAMANCA

La llegada de la columna automovilista de Arillería

Llegaron a Salamanca los jefes y oficiales y cuantos elementos integran la columna automovilista de Segovia.

A esperares marchó, en automóvil, el gobernador militar de la provincia, don Daniel Cáceres, coronel del regimiento de A buerra, acompañado del teniente coronel retirado, procedente de la misma Arma y regimiento, don Miguel Pérez Lucas.

Al llegar la columna a la Plaza Mayor, salió del Ayuntamiento una comisión, constituida por los señores don Manuel Cárdenas y don José Lunar, saludando a las fuerzas expedicionarias, en nombre del pueblo de Salamanca.

Seguidamente comenzó el desfile con dirección al cuartel de la Guardia civil, en cuyo patio quedaron instalados diez y seis camiones, siete coches rápidos y cuatro motocicletas.

Los cuarenta individuos de clase y tropa se alojaron en el cuartel de infantería de la Cárcel.

Los jefes y oficiales en los hoteles.

El viaje lo han realizado sin el menor contratiempo, haciendo el siguiente recorrido.

El día 12 salió la columna de Segovia para Valladolid, de esta capital marchó a Zamora y desde esta población a Salamanca.

En Salamanca permaneció hasta ayer por la tarde y en marcha nocturna salió para Peñaranda.

Desde aquí irá a Medina del Campo, también en marcha nocturna, dirigiéndose luego a Arévalo y después a Segovia, punto de partida.

Es director de las prácticas el coronel de Artillería, don José Bordoy, y el comandante don Jerónimo

Ligarte, jefe de estudios, manda la columna.

Esta viene en dos tandas: dirigidas una por el capitán don José Villedor, y la otra, por don Isaac Jiméne, de la misma graduación.

La integran los siguientes oficiales alumnos del curso:

Capitanes: señores Iriarte, Clane-ros, Lecanda, Huellín, Salas, Herrero, Gómez López y Quintana.

Tenientes: señores Ferrer, Gallardo, Larros, Rodríguez, Albarrán, Ramírez y Lifer.

Los servicios sanitarios a cargo del capitán médico, don Martín Luna.

A las seis y media asistieron el domingo los jefes y oficiales a presenciar una extraordinaria sesión de moda, en el teatro Bretón, organizada en honor de la columna automovilista.

Y por la tarde fueron obsequiados en el nuevo cuartel de Infantería con un lunch.

La situación en Africa

Se dice que Abd-el-Krim acepta la paz con España y Francia

Desde Rabat comunican al «Matin» una entrevista celebrada por un representante suyo con un emisario y consejero de Abd-el-Krim, llegado últimamente a aquella plaza.

El citado emisario declara que tenía el encargo de exponer al representante francés, señor Steeg, las bases sobre las cuales el cabecilla rifeño estaría dispuesto a negociar y concertar la paz.

El jefe rebelde parece que se averdía a aceptar y reconocer la única soberanía del Sultán y a no insistir más sobre la total independencia de R. f. En cambio, se contentaría con una autonomía puramente administrativa, y soportaría además la presencia en el Rif de las potencias europeas que están allí en virtud de los Tratados internacionales.

Información local



Se acarcia el propósito de instalar en Segovia un pequeño círculo de aficionados a las letras, a las artes y a las ciencias, donde pasar algunas horas en amigable plática; una especie de grato remanso, entre el tráfago incesante de la vida ciudadana.

No será un casino, ni una sociedad de recreo; sino una Peña de amigos, una tertulia de carácter íntimo para solaz de los que a ella concurren y busquen el contacto y la comunicación espiritual con los afines en gustos y aficiones.

Se trata de que el número de inscripciones a esta tertulia sea tan limitado, que nunca exceda de medio centenar.

Los encargados de llevar a la práctica el proyecto se muestran animados de los mejores propósitos, y abrigán la esperanza de que aquél pueda llevarse a la práctica en un plazo relativamente corto.

.....
El domingo más, con todas las características de los días festivos.

Siguió el tiempo muy frío, y continuaron las nieblas espesas, pero en condiciones más tolerables que en los días pasados; dejándonos disfrutar, durante algunos ratos, de las caricias del sol.

Bien supo el vecindario aprovechar esta coyuntura, para lanzarse a la calle y desentumecer los miembros en higiénicos paseos por los alrededores de la población.

Números obligados de esta jornada dominguera, fueron: el concierto dado por la banda de música de la Academia de Artillería en la plaza Mayor, con gran concurrencia de auditorio; y las sesiones de cinematógrafo celebradas en los teatros, con muy buenas entradas, como muestra de que el público segoviano no siente grandes deseos de variar de espectáculo.

El síntoma no es muy halagüeño para los que quisieran un poco más de devoción al arte escénico, pero... ¡qué lo hemos de hacer!

«Ya vendrán tiempos mejores.»

AVISO

Se venden leñas de la propiedad de don José de la Piñera, en La Losa y en Origgosa del Monte, de esta provincia. Para tratar, con los guardas de dichas fincas o con el administrador.

se desarrolla; pero ha perdido los atributos del sainete; este cuadro, de vida netamente español, es incompatible con la mudez, para expresar sus bellaquerías, sus agudezas, sus dolores o alegrías necesita la palabra hablada; de aquel cuadro madrileño, en que tanto lucían Loreto Prado y Enrique Chicote, quedan el asunto y algunos chistes.

La orquesta del teatro interpretó con depurado gusto algunos números de música de «La linda tapada», «El mundo comedia es o el baile de Luis Alonso», «La canción del olvido» y otros, escuchando muchos aplausos.

La misma cinta fué proyectada en ambos teatros par tarde y noche.

E. N. C.

La curación del cáncer por medio de las sales de plomo?

Londres.—Según un despacho de Toronto, el profesor Guillermo Blair Bell ha declarado ante la facultad de Medicina de dicha ciudad canadiense que ha logrado curar en varios casos el cáncer inyectando sales de plomo. Se trata de un eminente médico inglés, que dirige en la Universidad de Liverpool la sección de trabajos de investigación sobre el cáncer. Y es completamente cierto que ha tratado con éxito, por medio de las sales de plomo en inyecciones, enfermos considerados como incurables.

Varios de estos casos han sido presentados por él en Toronto, entre ellos el de una mujer encinta, que hace cinco años fué admitida como cancerosa en último grado en el hospital de Liverpool. Actualmente se encuentra muy bien, y ha tenido dos hijos.

Otra mujer, también de Liverpool, a quien sólo se le daban algunas semanas de vida, se ha restablecido completamente gracias a las sales de plomo.

Los trabajos del profesor Blair están siendo muy comentados.

Una feliz iniciativa acerca de la plazuela de los Huertos

La naciente asociación de «Amigos de la Escuela», creada en esta ciudad, ha tenido la iniciativa de solicitar del Ayuntamiento la formación de un parque para niños en la plazuela de los Huertos, frente al grupo escolar que lleva este nombre. En plazo próximo se formulará la solicitud que dirige a la Corporación municipal.

El proyecto no es nuevo, aunque siempre es meritoria su recordación. Hace ya muchos años, el solar llamado de los Huertos, perteneciente al Estado, fué cedido al Ayuntamiento para el citado objeto que éste se proponía realizar. Después se pensó en construir allí un mercado cubierto, idea que se abandonó definitivamente.

Se ve, pues, cuántas miradas son las que convergen sobre un nuevo destino a la plazuela de los Huertos. Ello indica la necesidad de resolver sobre un más acertado destino que el que hoy tiene.

El propósito de los «Amigos de la Escuela» requiere ser acogido con afecto por parte del Ayuntamiento, y que sobre él recaiga detenida meditación.

CACHARRERIA
DE
María Delgado
Viuda de
Gregorio de Pablos (Matilla)
Si queréis adquirir artículos de loza, cristal y barro cocido, muy baratos y de excelente resultado, visitar es- : : : la casa : : :
PRECIOS SIN COMPETENCIA
Muerte y Vida, 7.—Segovia

La Unión de Municipios españoles

Bajo la presidencia del señor conde de Vailletano, alcalde de Madrid, se ha constituido el Comité ejecutivo de la Unión de Municipios españoles.

Lo forman, a más del alcalde de Madrid, los señores Gascón y Mz-

do aquello. Y todos le atienden y todos le sonrían, demostrando con todo ello el afecto que le profesan.

Nosotros le observamos detenidamente y un mar de confusiones nos asaltan. ¿Podrá ser un equivocado? ¿Será un verdadero apóstol? Problema que no nos incumbe solucionar.

Pero fuese una cosa u otra, el podemos asegurar a fuer de convencidos, que es una voluntad digna de imitar, una energía envidiable y un trabajador infatigable.

Las notas del piano flotan en el silencio augusto.

Todos están pendientes de ellas y sugestionados por ellas.

Los chicos cantan, y los padres disfrutan y las abuelitas en un momento de entusiasmo besan a sus nietecillos.

Al final un aplauso entusiasta rompe ruidoso.

El maestro artista rehuye el egotismo. Y hay en su actitud la modestia sincera del que se encuentra pagado con la satisfacción de ver disfrutar.

Tras sus grandes lentes redondos sus ojos azules derraman raudales de bondad.

Es algo difícilísima la obra de este maestro joven que con las notas de su piano sabz conmovier.

Le idolatran los chicos que se encuentran pendientes hasta de sus gestos.

Hermanar el trabajo y el arte es propiedad solamente de algunos espíritus escogidos.

Y este maestrillo joven posee esa virtud. Esa excesa virtud que dignifica y engrandece todo cuanto toca y todo cuanto le rodea.

Por eso esta reunión está engrandecida doblemente, porque en ella se encuentran amalgamados del arte, la inocencia y el trabajo, trípico hermoso capex de llevar a cabo las más heroicas y difíciles conquistas.

Y vemos la obra social de la escuela.

De la escuela que entra en el hogar y lo sublimiza y regenera con los aires de renovación que antes se estimaban ridículos.

Y es el hogar el que irrumpe también en la escuela para llevar a ella todo lo bueno de la casa: la sencillez y la tranquilidad.

Y hermanadas la escuela y la casa ponen su vista en el niño y sólo piensan en llevar a cabo la gran obra: el triunfo de su vida.

VIRGILIO PÉREZ
Noviembre, 1925.

El teatro en Segovia

EN CERVANTES
«Loorna Donne», película dramática en seis partes

Aunque su autor no califica la obra, puede comprenderse por su factura y desarrollo, que se trata de un folletín histórico romántico inglés, adaptado a la pantalla.

Las seis partes de que se compone, hubieran podido reducirse a tres o cuatro, y con ello aumentaría seguramente el interés y belleza de la cinta, que teniendo escenas delicadas e interesantes quedan difuminadas y pierden en emoción e interés por lentitud en el desarrollo de la obra y por desviaciones lógicas del asunto, para aumentar el metraje del film.

Este ha sido editado con propiedad en el vestuario y decorado, y con gusto, no exinto de arte en muchos momentos, con abundancia de actores y de toda clase de elementos; siendo de lamentar que tanto gasto de energías y de dinero, ofrezca un producto artístico tan pequeño.

LAS FUNCIONES DEL DOMINGO «Los granujas», sainete en cuatro partes de los señores Arniches y Jack Vayan

El popular sainete de costumbres madrileñas, que tan rotundo éxito valló a sus sucesores allá por los años de 1900 a 1901 en el teatro cómico de Madrid, por la estupenda creación del simpático tipo de «Cañamón», que realizaba Loreto Prado todas las noches entre nutridos aplausos, ha sido adaptado cuidadosamente a la pantalla por la sociedad española «Madrid Film».

La película es clara y vistosa; luce las calles y plazas más céntricas y bonitas de Madrid, algunas otras de los barrios bajos y las cuevas de la montaña del príncipe Pío.

La interpretación, a cargo de las señoritas Romero, señora Alba, señores Rivera, Portillo y otros, muy conjuntada, rica de gusto y clara de expresión.

En la adaptación al teatro mudo ¿ha ganado o perdido esta obra? Ha ganado en vistosidad por la verdad misma del escenario en que

LABORATORIO QUIMICO

ANALISIS DE URINAS, ESPUTOS, SANGRE Y TODA CLASE DE ANALISIS CLINICOS Y MATERIAS ALIMENTICIAS

ANALISIS DE ABONOS, TIERRAS, AGUAS POTABLES, MEDICINALES Y TODA CLASE DE ANALISIS INDUSTRIALES

San Clemente, 3 y 5, 2.º, izquierda

Segovia

Teléfono 42

Director: DON ANTONIO ONRUBIA

DE SOCIEDAD

Viajes Ayer pasó el día en Segovia nuestro paisano el notable fotógrafo de «Prensa Gráfica», Julio Duque. Se encuentra en esta capital el jefe de intervención de la Compañía de los ferrocarriles del Norte don Luis Martínez. Han salido para Madrid don Mauro Lozano y su bella hija Catalina. Han llegado de Madrid el teniente de Artillería señor Entero y el capitán de la misma Arma señor Moreno. Regresaron de Madrid el primer teniente alcalde del Ayuntamiento segoviano, señor marqués de Santa Eulalia, y el ex senador del Reino don Francisco Zorrilla Arroyo. En el Casino A las siete de esta tarde habrá una reunión de confianza en los salones del Casino de la Unión. Destinado a Sevilla Ha sido nombrado primer jefe de la Comandancia de la Guardia civil de Sevilla el teniente coronel don Ramón Gómez, que mandaba la de Segovia, y el cual ha salido ya de nuestra población, para posesionarse de su nuevo empleo. Le deseamos encuentre grata la estancia en la capital andaluza. Enfermo Se encuentra ligeramente indispuerto el inspector jefe de la Policía de esta capital, don Enrique G. Grenados. Regalo de un bastón de mando Ha salido para Madrid, al objeto de asistir al acto de la entrega, al alcalde de Madrid, señor conde de Vallellano, del magnífico bastón de mando, que, por suscripción, le regalán entre todos los alcaldes de España, el alcalde de Segovia, don Tomás Sanz.

Segovia religioso

Cultos en Santa Isabel El jueves, 19 de los corrientes, celebrará la Comunidad de Franciscana de Santa Isabel la función de su gloriosa titular y Patrona Santa Isabel, dando principio a las diez de la mañana, con terea cantada, exposición de S. D. M. y misa solemne, en la que predicará el señor don Eduardo Mazarías Montero, párroco de Balsa. El Santísimo quedará expuesto hasta las cuatro y media de la tarde, que se cantarán completas, salve, motete al Santísimo, bendición y reserva, terminando con los gozos a Santa Isabel y adoración de su Reliquia.

NOTAS DE HACIENDA

Tribunal económico administrativo provincial El pasado día 15 del corriente mes celebró sesión este Tribunal en el despacho oficial del señor delegado de Hacienda y bajo su presidencia, para conocer y fallar dos reclamaciones de la sociedad Cooperativa Electrica Segoviana, contra acuerdos dictados y liquidaciones realizadas por la Administración de Rentas Públicas, por Utilidades y Timbre de negociación de efectos. Los señores del Tribunal, después de un minucioso examen de todo lo actuado, acordaron desestimar las reclamaciones por improcedentes y confirmar las liquidaciones practicadas por la Administración de Rentas públicas de la provincia.

DE COCINA

UNA RECETA DIARIA Tarta de sémola.—Póngase a hervir medio cuartillo de leche echando dentro sémola hasta que se forme una pepita muy espesa; désele cocer un poco, aromatízese con agua de flor de naranja, corteza de limón o vainilla, añadiendo azúcar, cuatro yemas de huevo, y además cuatro claras batidas como nieve. Se unta con manteca un molde o cacerola, y se polvorea con pan finamente rallado; échese dentro la mezcla, y se acaba de cocer rodeando el molde con cenizas calientes y fuego muy templado encima de la tapadera. Se sirve muy caliente y bien dorada como la tarta de maíz. La sémola es una harina muy granada de la misma especie que la que sirve para hacer los fideos. COMEDOR DE CARIDAD Comida: asadura con patates. Cesa: judías de color con patates. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 55; niños, 27; niñas, 22; total 104. En la cena: adultos 49; niños, 28; niñas, 19; total, 96. Total del día, 200. Contado por la Institución.

SUCESOS LOCALES

Cómprese usted un mosquitero —¿Para qué?—dirá. Los días calurosos han pasado. El estío, con todas sus altas temperaturas sofocantes, desapareció, para volver al año que viene a hacernos sudar de nuevo y a sufrir sus molestias, más o menos soportables, según la fuerza ardorosa con que se digna hacer acto de presencia en nuestra capital. Ya no nos queda, por ahora, ni el veranillo de San Martín, tan benigno, tan suave, tan dulce, por lo común, en estas castellanas tierras. El frío, un enorme frío prematuro se ofrece frías, como heladora avanzada de los días odiosos, en que el termómetro desciende de una manera asombrosa. Efectivamente, es así. El mosquitero es, pues, un artículo de lujo en nuestra población, en donde los insectos no se ceban hambrientos en nuestras carnes, ni aun en los meses de los fuertes rigores canaliculescos. Quédate para las tierras del Medio día, incendiadas de continuo por los rayos implacables, de un sol extenuador; donde se acuesta uno tranquilamente, en un estado normal, y amanece hinchado, porque clavaron en nuestro cuerpo sus diminutos y agudos alfileres mortificadores, un empuje de zumbadoras firecillas microscópicas, tenaces y pesadas en su insufrible y venenoso pitor. Los únicos mosquitos que nos atezan en esta época del año, cuando el invierno muestra sus barbas canosas por entre las frondas selváticas de nuestras públicas arboledas, son esos otros grandes y pintorescos que revolotean entre las ramas, dan un aspecto fantástico, de paisaje del Norte, a nuestra ciudad, realzan con su fantástico relieve las filigranas pétreas de los viejos monumentos históricos, extienden sobre el piso de las calles un blando tapiz fangoso y borran los senderos de los campos con su blanca espesura dilatada. Son dignas de atenderse estas razones poderosas, para que las gaseas que cubren los lechos en climas más cálidos, huelguen entre nosotros y no sea menester proveerse de ellas aquí, gastando inútilmente, en su adquisición, un dinero necesario para otros usos más prácticos. Pero, caso increíble, por lo insólito. Un mosquito, precisamente ayer, cuando la temperatura no tenía nada de africana y sí de polar, produjo una inflamación en la planta del pie izquierdo, a Isabel Bautista, que vive en la calle de Alamillo, número 7, por efecto de una picadura voraz. Nada, nada. Hay, por tanto, que precaverse. Hay que cubrir la cama con una gasa densa, y aunque sea tan ridículo en nuestra capital, en esta estación, como el que saliera a la calle con un abanico, dándose aire en el rostro para alejar los desgastantes sudores, conviene impedir los tóxicos efectos de esos mosquitos, que muerden, rabiosamente, en su agonia mortal. Las moscas blancas que las pardas nubes desprenden, se hallan próximas a surgir. Están lejos los calores estivales, y aparece la paradoja, como una burla sarcástica. En verano no nos desazonan los mosquitos en esta tan ventilada urbe de nuestro aburrido sosiego provinciano, y en cambio, en invierno, cuando nadie lo podía sospechar, nos pican furiosamente, de peligrosa manera. ¡Como si no fuéramos bastante, para sacarnos, con los jabones!

SUETOS

CAFES TORREFACTOS marca EL CAFETO SIN RIVAL PROBADLOS Representante MARIANO BERNARDO SEGOVIA Callos No sufra usted de callos, juanetas, ojos de gallo y berrugas. Use usted el patentado UNGUENTO MAGICO, y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan. No admita usted más callicida que el LINGUENTO MAGICO. Farmacias y droguerías, 1.50 pesetas. Por correo, 2 id. FARMACIA PUERTO, PLAZA SAN ILDEFONSO, 5. Madrid.

Sin conferencia Por el mal estado de la línea, no hemos podido celebrar la diaria conferencia de última hora con nuestro corresponsal en Madrid.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica... 675.9 Dirección del viento... S. E. Temperatura máxima... 9.4 EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica... 669.9 Dirección del viento... Norte. Temperatura mínima (protegido)... 0.9 Pronóstico del tiempo, nuboso.

J. H. de Nicolás Médico-Oculista Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid Consulta: De once a dos. Puente de la Muerte y la Vida, 5 Caballería extraviada El sábado, día 14, desapareció del mercado de Turégano una caballería anual, de siete años, pelo rufo, el rabo esquilado. Su dueño, S. Basillana de Fuentos de Bercedilla, abonará gastos a la persona que la haya recogido o dé cuenta de su paradero.

IMPRESA DE EL ADELANTADO LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA Didala... su imprenta, por ser una que ella es... den favorable idea de la prosperidad de sus negocios, y del buen gusto de sus establecimientos, o personas con quien se sostiene correspondencia.

AUTOMOVILES "RENAULT"

La marca de coche preferido por las personas inteligentes y prácticas. Poco gasto, buenos materiales, escaso consumo, nada de reparaciones. Modelos de 6 CV en tres y cuatro plazas cerrados y abiertos. Modelos de 10 CV torpedos, conducciones interiores, taxis, etcétera. Modelos 15 CV serie y lujo en todos los tipos. Modelos de chasis y coches 18 y 40 CV carrozados a gusto del cliente. Pidan hoy mismo una prueba, catálogos, precios, etcétera. SOCIEDAD ANONIMA DE IMPORTACION Y VENTAS Sucursal de Segovia: Calle de Isabel la Católica, núm. 7 SEGOVIA

Ama de cría casada, leche fresca, casa de los padres de la criatura. Razón Juliana Narros, en Sanchoño.

Unión Electro Industrial Se convoca a Junta general extraordinaria a los accionistas de esta Sociedad para el día 26 del actual, a las nueve de la mañana, en el domicilio social, para nombrar un vocal del Consejo de Administración, vacante por renuncia. Carbonero el Mayor, 16 de Noviembre de 1925.—El presidente del Consejo de Administración, Tomás Manso.

Se vende una vaca suiza, recién parida del segundo parto. Para tratar, en Vaive de del Majano, con Felipe Sanz.

Piano de ocasión marca «Pey» media cola, se vende. Para tratar con Matías García, pieza de Medina del Campo, número 7, segundo.

Ama de cría soltera, de ventidós años, leche fresca, se ofrece. Dirigirse a Adalberto Rubio, Alcañines, provincia de Valladolid.

DOS MESES GRATIS

OCTUBRE, NOVIEMBRE Y DICIEMBRE puede usted recibir «LA HORMIGA DE ORO» suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1926 y pagando la suscripción por anticipado. Es la única revista católica semanal de actualidad gráfica que se publica en España. Suscripción anual 25 pesetas. (Pago adelantado) Si no lo conoce escriba una postal al apartado 26, Barcelona, y recibirá, sin compromiso alguno, un ejemplar de muestra. REGALO A LOS NUEVOS SUSCRIPTORES Cada nuevo suscriptor recibirá como obsequio y libre de gastos un tomo de 885 páginas de la obra «NARRACIONES POPULARES» del eminente costumbrista F. de P. Capella, que contiene las siguientes leyendas: «Ormesinda», «El Mochuelo» y «El anillo de la reina Isabel».

Necesitase muchacha de diez y ocho a veinte años, para trabajar a jornal y cestería. Intañ sin buenos referencias y limpieza. Señor Mesa, plazuela del Conde de Cheste, 5, Segovia.

Se vende una chota de quince días, pura raza holandesa. Razón, Cesáreo San Fabián, plazuela de Carasco, 12

Dependiente práctico en el mostrador, se desea en los almacenes de tejidos de M. Fernández Mayo, plaza Mayor, 21.

Atención Carbones superiores para estufas, cocinas y calefacción. Galleta, quintal, 5.75 pesetas; mezcla, ídem, 4; kof. íd., 5; porbo para freguas, ídem, 4. Para avisos, Isabel la Católica, 5, frutería, y Cervantes, 25 y 25, zapatería.

Se arriendan pastos hasta el 20 de Mayo, en el caserío del Campillo. Jurisdicción de Fuentemilanos. Para tratar, con los renteros de dicho caserío.

«LA POPULAR,» NUEVA CASA DE VINOS Y COMIDAS DE FLORENCIO GOMEZ Calle de Gasco 1 (Azoguejo) Inauguración hoy 14 Se abre al público un nuevo establecimiento de vinos, en la calle de Gasco, número 1, donde se expendrán vinos de las mejores marcas y se servirán toda clase de comidas a precios económicos. ¡Acudid todos a «La Popular» y os convenceréis! NO CONFUNDIRSE Gasco, número 1 (Azoguejo)

Se vende una vaca suiza, abocada al primer parto. Para tratar, en Velasca con Tomás Manso.

ADMINISTRACION DEL REAL PATRIMONIO DE SAN ILDEFONSO

Venta de ganado de desecho Hasta las once de la mañana del día 19 del corriente mes, se admitirán proposiciones en pliego cerrado en las oficinas de esta Administración, para la subasta, por separado, de una mula y de un macho de desecho de esta Real Caballería, cuya tasación y condiciones están de manifiesto en las citadas oficinas para conocimiento de los que deseen interesarse en la mencionada subasta. San Ildefonso, 15 de Noviembre de 1925.—El administrador, Mariano de Dorda

FEDERICO DORDA Y ANGULO Medico Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis HORAS DE CONSULTA: De 2 a 4 y de 7 a 9 de la tarde ADEMAS, LOS JUEVES, DE 12 A 1 CERVANTES, 19 y 21 SEGOVIA

CASA «SESSE,»

Juan Bravo, número 36 Teléfono 70 Tapicería - Muebles Grandes talleres mecánicos de construcción y reparación de toda clase de muebles de lujo y económicos SECCION DE MUEBLES NUEVOS Y USADOS, MUY ECONOMICOS Plazuela de la Rubia, número 5 Nueva tienda de compra y venta con toda clase de muebles a precios increíbles, se gún lo demuestra la siguiente nota: Muebles nuevos Armarios luna, desde 150 pesetas; aparadores, desde 155; mesa comedor, desde 82; lavabos todo, servicio palangana de 40 centímetros, desde 25; mesitas de despacho, desde 60; cómodas, desde 55; mesas de cocina, desde 11; mesas de centro, desde 12; camas con somiers, desde 38; mesas de noche, desde 12; sillas, desde 5; sillitas con asiento carton piedra, desde 5.50; somiers, desde 18; caperos curvados, desde 16. Camillas, perchas, estantes, etc., etc., y otros muchos que sería interminable anunciar. MUEBLES USADOS BARATISIMOS Máquinas para coser, seminuevas, a mitad de precio ANTES DE COMPRAR, VISITEN ESTA CASA Juan Bravo, 36 y plazuela de la Rubia, 5 (Segovia)

«La Segoviana,» CASA DE VIAJEROS DE José Gómez (El Chicianero) Pension completa, desde 8 pesetas 18, ATOLCHA, 10 MADRID

La Variable ¿PEDRIZAI ¿Quién es Pedrizai? ¡Hombré! ¿Que quién es PEDRIZAI? ¡El zapatero que más barato vende en Segovia, Cervantes, 22, antiguo local de la Cooperativa de Funcionarios y en La Granja, Alfonso XIII, número 9! ¡No te confundas, es PEDRIZAI! CERVANTES, 22. EN SEGOVIA

Pérdida de una cartera, conteniendo un resguardo de depósito de valores mobiliarios, número 4.692, de la sucursal del Banco de España de Segovia. Se ruega la devolución del mismo en la Administración del periódico, donde se gratificará, advirtiéndose que dicho resguardo carece de valor para la persona que lo haya encontrado.

Huerta se arrienda, de una obrada, con árboles frutales y agua abundante. Informar en Carbonero el Mayor, Gregorio García.

Elisir Estomacal SAIZ DE CARLOS Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS DOLOR DE ESTOMAGO DISEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alteran el ESTREIMIENTO DILATACION Y ÚLCERA del Estomago DISENTERIA Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DOSTE y DENTIDION. 33 AÑOS DE EXITOS CONSTANTES Ensaye una botella y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. 5 pesetas botella, con medicación para otros 8 días. Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Venta de fincas Se venden juntas o separadamente, fincas rústicas, en los términos de Nieva, Oligosa de Pesteño, Pascuales, Tabladillo y Aragonces, de esta provincia. Informar al don León Meléndez Fortán, Avenida de Alfonso XIII, número 15, 5.º, Valladolid.

MONTES FOTOGRAFO Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa: PLAZA DEL CORPUS, 9 (PLANTA BAJA)

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan al día los precios que se reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital. precio Medio Kilogr.

PESCADOS RECIBIDOS	precio Medio Kilogr.
... No aquí los precios:	
Merluza	2,00
Boquillo	2,00
Cangrejo	1,25
Pescadillas	1,00 y 1,25
Sardinas	1,25
Lenguados	2,50
Langostinos	5,00
Calamares	2,00
Cambas	2,50
Cigalas	2,00
Chicharros	0,70
Lenguadinas	1,10 a 1,25
Percebes	1,25
Quisquillas	1,50

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia. TELEFONO NUMERO 96 SEGOVIA

ANIS CEBRA
EL PREFERIDO POR EL PUBLICO
EXIGID ESTA MARCA

- PEREZ Y SOLANA -

Cebreros (AVILA)
Se necesitan representantes

- SUPERFOSFATO DE 18/20 POR 100 -

Se vende en la estación de Yanguas, ANTOLIANO FERNANDEZ.
En Mozoncillo, ferretería, comestibles, cemento y otros géneros

AGRICULTORES

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile.» Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

- Comité del Nitrato de Chile -
Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles, dirigirse al
Apartado de Correos, 4.026.—MADRID

INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS
Médico Ortopédico
Montera, 33, principales.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA
HERNIAS, Vientres voluminosos. Descenso de la matriz
Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA
EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una
—HOTEL FORNOS—



Medical
(BOUCLE)

El mejor tejido de punto higiénico
Trajes interiores de lana incombustibles

Casa exclusiva:
PEDRO HERMOSO.—LA FAVORITA.—
—SEGOVIA—

Plantillera alavesa

—VITORIA—

Fábrica y exportación de ALPARGATAS y PLANTILLAS de yute
Nuestras plantillas están cosidas con cosedera de cáñamo, terminándose la punta y talón con el mismo trozo con que se empieza a coser; sistema mecánico exclusivo de la casa.

Sanatorio Quirúrgico
—DE LOS—

DOCTORES CRESPO Y GONZALEZ
Goya, 96 (final).—Teléfono 1.618 S.—Madrid

EDIFICIO PROPIO

El sanatorio quirúrgico más moderno de España, construido de nueva planta, con capacidad para OCHENTA camas, dotado de las más modernas instalaciones. Dispone de señales luminosas en sustitución de timbres, extensa red telefónica interior, relojes eléctricos, ascensores y montapiés eléctricos, lavaderos mecánicos, planchadores y secadores de vapor, estufas de desinfección, amplísima capilla con celebración diaria de misa. Espléndida terraza y jardín. Dirigido por las Hermanas Mercedarias de la Caridad. Completa estas instalaciones una potente sala de rayos X, de diatermia, rayos ultravioleta, etc. Pensiones completas desde 10 a 30 pesetas. Habitaciones para embarazadas con asistencia el p. rto. Deseando los directores completar esta obra y acordándose de los enfermos pobres, han establecido consultas gratuitas de MATRIZ, EMBARAZO, PIEL Y SIFILIS, en el Sanatorio.

PORTLAND "IBERIA,"
"SOCIEDAD ANONIMA"

EL MEJOR CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

Fábrica en Castillejos
(Línea de Madrid-Alicante)

DEPÓSITO:
Calle de Téllez, 6.—MADRID

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2.—MADRID
Teléfono 51-52, M., Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: **IBERLAND MADRID**

Amigo DÉBIL

Elíxir CALLOL

Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE

Todos los Médicos lo reconocen prácticamente, lo recetan y lo toman.

En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómprolo hoy mismo.

NOLO GALE 6 PTAS.

Guía Spes del Viajero

Apartado 12.131.—MADRID MADRID

GRAN HOTEL REINA VICTORIA.—Hotel de primer orden, situado en el centro de Madrid. — Habitaciones con cuarto de baño privado, salones de lectura, de señoras, de té, etc.—Orquesta. Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones. — Calefacción, teléfono urbano e interurbano, etc.—Plaza de Príncipe Alfonso y Plaza del Ángel, 8.—Pensión completa, desde 22 pesetas.

HOTEL EUROPA.—Calle del Carme, 4, esquina a la Puerta del Sol, el mejor sitio de la Corte.—Reclutense reformado con todo el confort moderado, ascensor, calefacción central, cuartos de baño.—Pensión completa desde 12 pesetas.—Habitación sola, de 5 a 10 pesetas.—Cubiertos, 5 y 6 pesetas.—Automóvil propio a todos los trenes.—Dirigido por Isidoro García.

Hotel Florida
El mejor situado y más económico de los hoteles modernos.
GRAN VÍA PLAZA DEL CALLAO



Tovadia
Sangre viciada

En el origen de la mayor parte de los enfermos: encontrara esta causa una sangre viciada insomnios, jaquecas, vértigos de la arterio-esclerosis, gota, reumatismos, neuralgias, lumbago ciática, mal de piedra, nefritis todos estos males son debidos a la mala sangre. La sangre viciada estropea la piel de eczemas, acnes, eritemas, sycosis; psoriasis, prurigos. Provocan llagas tenaces, úlceras varicosas consecutivas a las varices y flebitis. Se le debe en fin las mas graves enfermedades de la mujer, perdidas, metritis, tumores, idromas, edad crítica. Pero para que aguantarse a este tremendo calvario puesto que la ciencia ha creado el **DEPURATIVO RICHELET**. La energía curativa del **DEPURATIVO RICHELET** perfecto rectificador de la sangre produce verdaderos milagros garantizados por todo el cuerpo médico. Cada frasco va acompañado de un folio ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Calés - Bars - Hoteles

Aumentaréis vuestra clientela consumiendo los estuches azucareros y té marca COSMOPOLITA, por ser lo mejor presentado y más económico.

Pasad vuestros pedidos a José Luquería Devesa —Apartado 8, Medina del Campo.

PARA HERMOSEAR CARA, BRAZOS Y MANOS
AGUA VISNÚ

ELECTRICIDAD

Electromotores pequeños americanos, para corriente alterna, monofásica y también para continua, en potencias desde 1/10 HP. a 1 HP. Motores para corriente BIFASICA existencia desde 1/2 HP. hasta 10 HP.—ORTEGA Y COMPAÑIA.
Apartado 272.—BILBAO

MERCADOS

SEGOVIA	
Trigo, a 81 reales la fanega.	
Centeno, a 62 id. id.	
Cebada, a 54 id. id.	
Algarrobas, a 68 id. id.	
Yeros, a 64 id. id.	
VALLADOLID	
Trigo, a 20,25 pesetas los 45,24 kilogramos.	
Centeno, los 41,50 kilos, a id. 15,50.	
Cebada, los 52,20 kilos, a id. 15,50.	
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 17,00 id.	
Yeros, los 45,24 kilos, a 16,00 id.	
SEPULVEDA	
Trigo a 20,00 pesetas la fanega de 94 libras.	
Centeno, a 14,25 id. id.	
Cebada, a 15,00 id. id.	
Avena, a 9,00 id. id.	
Algarrobas a 15,50 id. id.	
Y. ras, a 15 25 id. id.	
AVEVALO	
Trigo, a 81 reales las 94 libras.	
Centeno, a 60 id. id.	
Cebada, a 56 id. la fanega.	
Algarrobas, a 67 id. id.	

LAS CÉLEBRES

AMPOLLAS OMEGA

PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES

SE VENDEN EN SEGOVIA:

BASILIO PEREZ, JUAN BRAVO, NUM. 33, DROGUERIA; Y TEODORO VELASCO, PLAZA MAYOR, NUM. 3

Ulceras tórpidas, Ulceras antiguas, Afeciones de la piel de naturaleza infecciosa (Escoriaciones, Forúnculos, Granos, etc.)

NO CURADAS CON MEDICAMENTOS EN USO
SANAN RÁPIDAMENTE APLICÁNDOLES LA

Dermosa Cusi Antiséptica

ES UNA PREPARACIÓN INNOCUA.
SUPRIME EL PUS.
MATA RÁPIDAMENTE LOS GÉRMENES QUE RETARDAN LA CICATRIZACIÓN.
VIGORIZA LOS TEJIDOS CON LOS QUE SE PONE EN CONTACTO.

DEMOSTRACIÓN GRÁFICA DEL PODER GERMICIDA DE LA CLORAMINA T, MEDICAMENTO INTEGRANTE DE LA DERMOSA CUSI ANTISÉPTICA:

FOLLETÍN DE EL ADELANTADO 23

INMACULADA

NOVELA ORIGINAL
—de—
RAFAEL PEREZ Y PEREZ

Sus malignidades le causan hondo disgusto, y si supiera que ahora hace víctima a la pobre Ada, excuso decirle lo que podría ocurrir; porque mamá está decidida a mantener el principio de autoridad ante los caprichosos conatos de rebeldía de esta chiquilla; créame que se necesita una mano muy fuerte para contenerla, y mamá ha determinado ser severa. Antes de que las cosas se agraven y nuestra madre se dé cuenta de la enemiga que en Marisa tiene Inmaculada, ¿no podrías tú, que eres tan bueno, poner orden en este estado de cosas?

Agustín dibuja una sonrisa escéptica; en el fondo de sus pupilas hay una sombra de inquietud.

—¿Yo? Pero, ¿tú sabes si Marisa querrá respetar mi autoridad, muy discutible, de hermano mayor?

—¿Cómo muy discutible? Eres el jefe de la familia; estás siendo para nosotras como un padre desde que murió el nuestro. Yo te respeto y te adoro...—protestó Virginia tiernamente.

—Tú eres una mujercita encantadora y sensata, y yo sé de alguien que tiene mucha suerte poseyendo tu cariño—dice Agustín besando la manecita de su hermana—; pero Marisa es una cabeza loca y un corazón rebelde; no sé si podré con ella. Desde luego será inútil tratar de convencerla para que deponga su actitud; la conozco. Aunque sólo sea por darnos en la cara, a sostendrá. Lo único que yo haré, te lo prometo, es defender a capa y espada a nuestra pobre prima, en toda esta lucha vil de alfilerazos. Ya Marisa no encontrará la candorosa buena fe de Inmaculada; tras de los desconciertos de su inocencia, asombrada por algún desplante inesperado, estará yo para responder incisivo y mordaz. Creo que será suficiente a las dos o tres escaramuzas, Marisa se batirá en retirada.

—Yo te secundaré gustosa hasta... que me vaya—asegura Virginia ruborizándose.

—Y... ¿eso va a ser pronto?—insinúa dulcemente Agustín.

—Sí, muy pronto. ¿Y tú...?—dice ella después de una vacilación.

—¿Yo? ¡Bah!, yo no tengo prisa. No siento ese tormento del amor—dice con fina ironía el joven.

—¿Lo niegas, ateo?

—Casi estoy por hacerlo, Virginia. Como Santo Tomás, siéntome incrédulo hasta no convencerme tocando con mis propias manos.

—Pero entonces... tu novia... ¿no quieres a Isabel?—pregunta Virginia sorprendida.

—¿Quererla? Sí... como a otras tantas deliciosas criaturas que conozco. Pero sentir esos tormentos divinos, esas ansias inefables que los poetas chillados o embusteros nos cantan, o que los novelistas exagerados nos pintan, no, te confieso que no—responde con ligereza Agustín.

—Y si no estás enamorado... ¿cómo...?

—Descansé en mamá de ese cuidado; yo no tenía tiempo ni para esbozar galanteos, ni mucho menos para buscarme novia. Ella me ha indicado a esa preciosa Isabel Varela, la cual supe perfecta por cuanto mi madre la elige para esposa mía, y he aquí terminada mi pequeña novela. Como ves, el amor brilla por su ausencia; y sin embargo, en este matrimonio razonable, espero ser feliz. Son iguales nues-

ros gustos, nuestras educaciones, nuestra fortuna...

—¿Y vuestros sentimientos también?—pregunta con inquietud Virginia.

El se encoge de hombros indiferente. Tiempo venará en que recuerde esta charla de hoy, y se dé cuenta de lo mudables que suelen ser las humanas ideas. ¡Tan distintas serán luego sus impresiones de las del presente!

—Agustín—murmura Virginia con una honda mirada, ¿por qué te casas?

—Hay que casarse, hermanita; más tarde o más temprano, pero hay que casarse; es carrera de mundo.

—Pero así..., ¡tan poco enamorado!...—reprocha la joven.

—¿Quién lo dice?—ríe irónico él.—Pregúntale a todos y te dirán que la adoro; es rica y guapa; no cabe dudar de que la adoro. Y ella, seguramente me querrá con igual fervor que tú a Ignacio.

—No; permíteme dudarle. Yo estoy enamorada y ella no. Le parece ridículo. Aun cuando haya de ser tu mujer, voy a decirte: entre su corazón y el mío, aun siendo buena, hay diferencia; ella no querrá nunca como yo sé querer.

—Eso sí que lo creo.